

越努力越幸运

作者简介：物理学与信息技术学院物理学专业 2016 届本科毕业生，中共党员，曾任院学生会主席；大学期间获得过省级大学生“挑战杯”创业计划大赛银奖 1 次，校级二等专业奖学金 4 次、十佳学生会主席 1 次、优秀学生干部 2 次、优秀团干 2 次，优秀团员 1 次、暑期社会实践“先进个人”2 次；现已签约江西省南昌市第一中学。

作者寄语：找准自身定位，寻求适己工作。

Duang~我大四了！岁月已经无情地将睡意朦胧的我推向了大学的风口浪尖，校园里再难寻觅学长（姐）们的身影，有的只是耳边随时传来“学长”的称呼，猛然起身擦拭双眸，发现我真的多了一个既熟悉又陌生的名字——“大四狗”。

昔日寒窗苦读十二载，只为金榜题名大学梦；今日勤修专业长知识，只为扬名立业入社会。大四，意味着要开始求职，到了要向孕育了我四年的师大这片桃李园交上答卷的时候。此刻的我，少了一分稚气，多了一分稳重，但当自己要开始求职的时候，无疑是“大姑娘上花轿，头一回”，就这样带着既激动又紧张的心情踏上了我的求职征程。

虽同为免费师范生，然就业政策因地（省、直辖市、自治区）而异。通过咨询江西省教育厅和往届学长（姐），得知江西省的免费师范生就业政策不同于陕西等省份，不会举办免费师范生专场双选会，而会在 11 月初起，各教育局和学校会在相关教师招聘网站（免费师范生网、文武教师网等网站）上刊登中小学教师招聘信息。若符合招聘条件者，即可前往竞聘。要是在次年五月份之前还未签约学校者，

则由省教育厅把他们的档案派发回生源地（县、区）教育局，再由生源地（县、区）教育局根据实际情况进行分配。

“工欲善其事，必先利其器”，谋求一个好的职位，需要一块好的敲门砖。一身适宜的着装，一份精致的简历，一篇别致的自我介绍，一节精彩的说课或讲课，……无疑是师范生最好的敲门砖。做好这些，打一场有准备的仗，方能拥有赢取“求职战役”的最大胜算。可毕竟光说不练假把式，连说带练才是全把式。满怀着激情，本以为花点时间就可以准备的非常完美，却在着手做的时候，我的内心几乎是崩溃的，就连一个自认为再平常不过的自我介绍，要想做到别致，已耗费了我与朋友圈的大量脑细胞和时间，真是“纸上得来终觉浅，绝知此事要躬行”。不过最后“苦心人，天不负”，适宜的着装、精致的简历、别致的自我介绍、精彩的说课，使得我如愿以偿的求职成功，签约了江西省南昌市第一中学（后面简称“南昌一中”）。

竞聘当天（2015年11月15日）8:00，我和其他江西籍的100余名免费师范生汇聚于南昌一中的松柏校区。按照学校的安排，先是由学校校长进行宣讲和竞聘流程，紧接着进行分科目递交简历和面试，面试根据岗位需求人数1:3的比例确定面试结果，中午通知结果，然后下午就进行说课，晚上通知最终结果。整个过程节奏快，无疑加速了我们小心脏的跳动频率。门外等候时发现，我前面的几个小伙伴在自我介绍的时候，评委老师几乎都不抬头看他们，且被中途叫停，归其因无非就是自我介绍千篇一律、时间偏长等，使评委老师们产生了听觉疲劳。轮到我的时候，适宜的着装、精致的简历、别致的自我介绍以及拿过奖学金加学生会主席的经历，令在场所有的老师都来了赞赏的目光，并好奇地问我如何把控学习与学生工作这两者之间的时间分配，我根据自身实际情况有条理、有礼貌地与他们进行了交流。面试期间，评委老师还问了我关于高中物理中“平均速度”与“平

均速率”的区别，恰好这是我9月份在深圳教育实习的时候给学生上过整堂课，回答的准确无误。

“良好的开端，等于成功的一半”，精心的前期准备，出色的面试表现，让我在当天中午12:30，不出意外地接到了进入下一轮说课的通知。抵达说课教室，物理学科的5个（2男3女）竞聘者已正襟危坐于内，静等老师的安排。抽签决定说课顺序，30分钟准备，10分钟说课。我抽到的顺序是第二个，说课题目是选自于人教版普通高中课程标准实验教科书《物理》必修1第一章第三节“运动快慢的描述——速度”。当拿到这个题目的时候，内心几近惊喜欲狂，因为这节课，我不仅是在大三微格录课时讲过的说课，且那时写过一篇详尽的说课稿，还是在深圳教育实习上过的一节课，还是来南昌来一周前精心准备的说课之一。安抚内心的激动，对说课内容进行梳理，然后走上三尺讲台说课，说课的表现大家可想而知。当天晚上7:40左右，我又一次不出意外地接到了南昌一中的电话offer。看到这，估计很多人都跟我一样感觉我在面试的时候太幸运了！没错，我确实很幸运！可是这个幸运与我大量的前期准备密不可分，这是默默耕耘中的那一份幸运给予了我想要的结果。

“士不可以不弘毅，任重而道远”，如今的我，就业了，也即将毕业了，不是结束，而是人民教师新征程的开始。唯有刻苦专研，开拓创新，积极进取，扎实推进“一支粉笔两袖清风，三尺讲台四季晴雨，加上五脏六腑七嘴八舌九思十霜，教必有方，滴滴汗水诚滋桃李芳天下；十卷诗赋九章勾股，八索文思七纬地理，连同六艺五经四书三字两雅一心，诲而不倦，点点心血勤育英才泽神州”的教师梦，方能传播主流思想，讲好师大故事。

扬起激情的帆，铸就踏实的船。教师路上努力奔跑，因为坚信越努力越幸运！